



**Calificarea
mea
contează!**



Recunoașterea calificărilor profesionale românești

Parcursul privind recunoașterea dumneavoastră profesională

1



Căutați profesia de referință și primiți consiliere

Căutați în identificatorul recunoașterii profesionale după profesie: www.anerkennung-in-deutschland.de/en/finder (în engleză și germană). Aici puteți găsi informații despre profesiile din Germania și puteți să vă alegeți profesia de referință. Aflați dacă aveți neapărat nevoie de recunoaștere profesională pentru a vă putea exercita profesia. Sau aflați dacă puteți lucra în Germania fără vreo recunoaștere profesională. Chiar și recunoașterea profesională din proprie inițiativă poate prezenta multe avantaje pentru viitorul dumneavoastră profesional. În identificatorul recunoașterii profesionale găsiți și datele de contact ale centrelor de consiliere și ale autorității competente care vă procesează cererea.

Comunicarea cu autoritatea competentă are loc în general în limba germană. În schimb, centrele de consiliere oferă servicii de consiliere în diverse limbi.

Sfat: Mergeți la o ședință de consiliere înainte de a depune cererea pentru recunoașterea calificării! Ședințele de consiliere vă ajută și dacă nu vă găsiți profesia în identificatorul recunoașterii profesionale. În plus, primiți și informații importante legate de sprijinul financiar pentru recunoaștere.



„Datorită recunoașterii lucrez și în Germania în profesia dorită.”

Olga Gotjur,
profesoară din Ucraina

Autoritatea competentă vă verifică documentele

Autoritatea competentă vă procesează cererea. După cel târziu o lună veți primi un răspuns. Răspunsul va fi: Toate documentele sunt în posesia autorității competente. Sau: Trebuie să predați documente mai târziu.

Autoritatea competentă vă va compara calificările profesionale cu cele ale unei profesii de referință din Germania. Sunt luate în considerare experiența dumneavoastră profesională și alte calificări.

3



2



Depunere cerere

Depunerea cererii este condiționată de deținerea unui titlu de formare profesională. Este vorba de o formare profesională finalizată sau un ciclu de învățământ absolvit. Trebuie să vă depuneți cererea de recunoaștere la autoritatea competentă. În identificatorul recunoașterii profesionale găsiți informații privind documentele necesare.

Costurile pentru recunoașterea profesională sunt diferite în funcție de profesie și landul federal german. În general, recunoașterea costă între 200 și 600 de euro. Autoritatea competentă vă va informa cu privire la costurile exacte.



„Recunoașterea profesională este ca și cum aș fi fost recunoscută cea mai puternică femeie a anului.”

Galina Batt,
lucrătoare sanitară
și asistentă medicală
din Rusia

4



Primirea deciziei

Procedura de recunoaștere durează în jur de 3-4 luni. Veți primi apoi o adeverință de recunoaștere. Datorită **recunoașterii totale**, calificarea dumneavoastră profesională este echivalentă cu cea germană.

Rezultatul din decizia pe care ați primit-o este **fără recunoaștere** sau **recunoaștere parțială**? Este posibil să puteți activa în profesie și fără recunoaștere profesională totală. De multe ori, puteți obține o calificare profesională în Germania. Autoritatea competentă vă va sfătui în legătură cu posibilitățile pe care le aveți.

5



La locul de muncă

De pe www.make-it-in-germany.com aflați informații importante privind viața și munca în Germania.

anerkennung-in-deutschland.de

Portalul de informare al Guvernului German pentru recunoașterea calificărilor profesionale din străinătate

Gabriel-Adrian Bocec din România lucrează ca mecatronist pentru tehnici de răcire în Baden-Württemberg.

„Știu ce pot! Fără recunoașterea profesională aș fi fost în continuare muncitor necalificat.”



Doriți să aflați mai multe despre parcursul lui Gabriel-Adrian privind recunoașterea calificării? Citiți-i povestea lui, dar și a altora, în diverse limbi, pe www.erkennung-in-deutschland.de/ro.

Munca în Germania – Cum funcționează?

Doriți să lucrați în Germania în domeniul profesional pentru care ați obținut un titlu de formare profesională în România? De pe pagina www.make-it-in-germany.com aflați în ce condiții puteți locui și lucra în Germania. Aici primiți și sfaturi legate de căutarea unui loc de muncă. În plus, site-ul funcționează ca o agenție pentru ocuparea forței de muncă. Puteți solicita recunoașterea profesională și dacă nu aveți o ofertă de muncă stabilă. Puteți face acest lucru și din România.

Informați-vă despre recunoașterea profesională și
profitați de ofertele noastre de consiliere gratuită!
www.anererkennung-in-deutschland.de/consiliere

Aveți întrebări privind recunoașterea profesională
sau alte subiecte referitoare la imigrare? Call centre-ul
„Working and Living in Germany” vă răspunde și telefo-
nic la întrebările pe care le aveți: **+49 30 1815-1111**.



LA ORDINUL



Federal Ministry
of Education
and Research

PUBLICAT DE CĂTRE



Institut Fédéral
de la Formation
Professionnelle

ÎN COOPERARE CU



Network
Integration through
Qualification



Federal Institute for Vocational Education and Training
Portal „Anerkennung in Deutschland”
Friedrich-Ebert-Allee 114 – 116
53113 Bonn
Germany
anerkenntingsportal@bibb.de

Versiunea: noiembrie 2023

Fotografii: Robert Funke / BIBB, Anerkennung in Deutschland,
Copertă: BIBB, Anerkennung in Deutschland